5 devre elemanlari

Yukarida beg farkli 6@renci tarafindan hazirla-

o | nan devreler incelendiginde, hangi devrelerin
¥ il ampullerinin ik vermesi beklenir?
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Yukaridaki basit elektrik devresinde verilen devre elemanlarinin sembolik gosterimi asagidakilerden hangisidir?
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Yukarida 1,2, 3ve 4ile numaralandirilan devrelerin semalari gérilmektedir. Mustafa Ogretmen semalari tahtaya cizip,64-
rencilerinden cizilen devrelerle ilgili yorumlar yapmalarini ister.

Feyza : Bagimsiz degisken olarak pil sayisinin secildigi devreler 1 ve 4. resimlerdeki devrelerdir.
Meryem: 2. ve 3. resimlerdeki devrelere bakilarak ampul sayisinin bagimsiz degisken oldugu séylenebilir.

Biisra :1.ve 2. resimlerdeki devreler incelenirse; 2.devredeki ampul parlakhgi,1. devredeki ampullerin parlakliklarindan
daha azdir.

Zeynep : 1. ve 2. resimlerdeki devreler incelenirse; ampul sayisinin bagimsiz degisken oldugu séylenebilir.

ﬁgrencilerin yorumlari yukaridaki gibi olduguna gore hangi 6grencilerin yorumlari dogrudur?

A) Feyza ve Meryem  B) Meryem ve Blugra C) Blsra ve Zeynep D) Feyzave Zeynep

* Deney sirasinda bizim degigtirdigimiz degiskenlere “bagimsiz degisken” denir.
* Deney sirasinda bagimsiz degiskene bagh olarak degisen degiskenlere “bagimh degisken” denir.
* Deney sirasinda kontrolimtzde kalan, miktari ve sayisi degismeyen degiskenlere “kontrol edilen degisken” denir.

Fen bilimleri 6gretmeni 5/C sinifina ampul parlakhgina etki eden fakiérler konusuna yoénelik 6zdes ampul, pil ve kablolar
kullanarak laboratuvarda bir deney yapmistir.

Gédzlem sonuglarina gére égretmen ve égrenciler deneye ait degiskenleri gekildeki gibi belirlemistir.

Bagimsiz degisken Bagimh degisken Kontrol edilen degisken

Pil sayisi Ampul parlakhg Ampul sayisi, kablo uzunlugu

Bu bilgilere gére 6gretmenin hazirladid deney diizenedi asagidakilerden hangisi olabilir?
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Erak ve Tuana ampul parlakliginin nelere bagli oldugunu arasgtirmak icin deney dizenekleri hazirlamak istiyor.
Burak, ampul parlakliginin ampul sayisina; Tuana, ampul parlakhginin pil sayisina bagh oldugunu arastirir.
Buna gore Burak ve Tuana’nin hazirlamis oldugu diizenekler asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Burak'in dizenegi Tuana'nin dizenegi
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1. Devre 2. Devre 3. Devre

Yukaridaki 1. ve 2. devre ampul ve piller verildigi 3. devrede ise sadece baglanti kablosu vardir.

Buna goére asagidaki islemlerden hangisi yapilirsa tiim devrelerdeki ampul parlakliklari ayni olur?
A) 1. devreden bir ampul ile iki pil ve 2. devreden bir ampul ile bir pil 3. devreye baglanirsa

B) 1. devreden bir ampul ile bir pil ve 2. devreden bir pil ile iki ampul, 3. devreye baglanirsa

C) 1. devreden bir pil ve 2. devreden iki ampul, 3. devreye baglanirsa

D) 1. devreden iKi pil ile bir ampul ve 2. devreden bir ampul ile bir pil, 3. devreye baglanirsa



Ozdes ampuller ve dzdes pillerle yukaridaki devre-
leri hazirlayan 6grenci bu deneyle asagidaki soru-
lardan hangisine cevap aramaktadir?

A) Ampul sayisi ampul parlakligini etkiler mi?

B) Pil sayis1 ampul parlakhgini etkiler mi?

C) Anahtar sayisi ampul parlakhigini etkiler mi?

D) Pillerin baydklaga ampul parlakhigini etkiler mi?

. Ozdes pil ve ampuller kullanilarak hazirlanan;

1. devre 2. devre 3. devre
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1, 2 ve 3. devreleri ile ilgili asagida verilenlerden
hangisi dogrudur?

A) En parlak 1191 2. devredeki ampul vermektedir.

B) En sonuk 151§1 3. devredeki ampul vermektedir.

C) 1. ve 3. devreyi kiyaslayan bir égrenci pil sayisi ile
ampul parlakhigini karsilastirmaktadir.

D) 2. ve 3. devreyi kiyaslayan bir 6grenci ampul sayisi
ile ampul parlakhgin karsilastirmaktadir.
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Yukaridaki sekilde verilen elektrik devresin-
de ampul parlakhigini artirmak icin K - L ara-
sina asagidaki hangi devre elemani yerlesti-
rilmelidir?
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Devre Eleman Sayisi
A

» Devre Elemani

.

Ogretmen &égrencilerinden grafikte belirtilen
sayida elekirik devre elemani ve iletken kablo
kullanarak elektrik devre semasi olusturmala-
rini ister.

Osman ve Ayse yukarida belirtilen malzemele-
ri kullanarak asagidaki devreleri kurarlar.
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Osman’in Devresi Ayse’nin Devresi

Buna gore Osman ve Ayse’nin kurdugu
devrelerle ilgili asagidaki yorumlardan han-
gisi dogrudur?

A) Her ikisi de dogrudur.

B) Her ikisi de yanhstir.

C) Yalniz Osman’in devresi dogrudur.

D) Yalniz Ayse’nin devresi dogrudur.

Oktay pil sayisindaki artigin ampul parlaklhigina
etkisini arastirmak tzere basit elektrik devreleri
kuruyor.

Oktay’in yaptigi bu deneyde bagimli, bagim-
siz ve sabit tutugu degiskenler asagidakiler-
den hangisidir?

Bagimsiz Bagimli Sabit tutulan
degisken degisken degisken
A) Ampul Ampul Pil sayisi
sayisi parlakligi
B) Pil sayisi Ampul Ampul sayisi
parlakligi
C) Ampul Ampul Pil sayisi
parlakligi sayisi
D) Pil sayisi Ampul Ampul par-
sayisi lakhg
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Yukaridaki verilen elektrik devresindeki ampu-
lun 1s1k vermesi igin,

Vural :Kablo kopuktur. Kablonun eksik olan
kismi1 tamamlanmalidir.

Vahdet : Piller ters baglanmistir. Duzeltilmeli-
dir.

Mesut : Devredeki anahtar kapatiimalidir.

verilen 6grenci gorislerinden hangileri ya-
pilmalidir?

A) Yalniz Vural B) Vahdet ve Mesut
C) Vural ve Mesut D) Vural ve Vahdet

Elektrik Devre
Elemanlari

Ampul X

Resmi Semboli

Pil
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kablosu

Yukaridaki tablo hazirlanirken elektrik devre ele-
manlarinin resim ve sembollerinde hatalar yapil-
mistir.

Buna gore tabloda resim ve sembol kisimla-
rinda toplam kac tane hata vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
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Elektrik devrelerinde bagimli degisken olan am-
pul parlakhgi, pil ve ampul sayilarina bagl olarak

degisiklik gosterir.

Yukarida verilen devrede ampul sayisini de-
gistirmeden, pil sayisinda artis yaparak ampul
parlakliginda nasil bir degisiklik olusturabili-
riz?

A) Parlaklik artar.

B) Parlakhk azalir.

C) Hicbir degisiklik olmaz.
D) Ampuller séner.

Ozdes devre elemanlari kullanilarak olusturulan
basit elektrik devrelerinden iki tanesi asagida
gorsellenmigtir.

1. devre 2. devre
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Hazirlanan elektrik devreleri incelendiginde
asaqgidaki sorulardan hangisine cevap aran-
digi anlasilir?

A) Bagimsiz degisken olan pil sayisinin ampul
parlakligina etkisi var midir?

B) Bagimli degisken olan ampul sayisinin ampul
parlakligina etkisi var midir?

C) Bagimsiz degisken olan ampul sayisinin, am-
pul parlakligina etkisi var midir?

D) Kontrol edilen ampul sayisinin pil sayisi ile il-
gisi var midir?
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Yukarida verilen elektrik devresindeki ampu-

lin parlakhdi ile asagida verilen devrelerden
hangisinin ampul parlakligi ayni orandadir?
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17. K ampulu asadgidaki devrelerden hangi-
sinde en parlak yanar?

A) Kk B
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Yukaridaki devrelerle ilgili asagidakiler-
den hangisi yanhstir?

A) |. devrede ve lll. devrede ampul sayisi
pil sayisina esittir.

B) Il. devrede pil sayisi ampul sayisindan
fazladir.

C) U¢ devrede de anahtar yoktur.

D) En fazla ampulan oldugu devre Ill. dev-
redir.

Ecem, fen bilimleri dersinde laboratuvarda
asagidaki gibi basit elektrik devreleri olus-
turuyor.
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Buna gore Ecem’in olusturdugu devre-
lerden hangisinde ampul ya da ampuller
IStk vermez?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill.

C) lvell D) Il ve lll.
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Yukaridaki deney duzeneklerinde kullani-
lan ampuller ve piller 6zdestir.

Buna gore deney duzenekleri ile ilgili,

Sevilay: Ampul sayisi kontrol degiskenidir.
Mehmet: Pil, bagimsiz degiskendir.

Aysu: Ampul parlakhgi bagimli degiskendir.
ogrencilerden hangilerinin sdyledigi dog-
rudur?

A) Yalniz Sevilay

B) Sevilay ve Mehmet

C) Mehmet ve Aysu

D) Sevilay, Mehmet ve Aysu
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